

COMENTEMOS...

La unidad regional en Canarias

De nuevo está sobre el tapete, con toda su trascendental importancia, el problema canario, el problema de nuestro régimen regional. Y de esta vez hay fundadas esperanzas de que los actuales gobernantes lo resuelvan definitivamente, ya que es de los problemas nacionales que no pueden continuar en ese perturbador statu quo en que hoy se encuentran.

Respondiendo a un mandato del Directorio, la Diputación Provincial de Canarias acaba de estudiar y proponer un proyecto de Estatuto regional, en el que se concretan las bases para un nuevo régimen de cordialidad y de conveniencias mutuas entre todas las islas de este archipiélago. De ese proyecto ha salido intangible, como un imperativo categórico de la realidad canaria, la unidad regional, a manera de lazo fraterno que debe unir siempre a todas nuestras islas. Frente a cualquier aislado criterio de ambicioso predominio insular, el punto de vista que la Diputación Provincial ha elegido para resolver el problema canario es el razonable, es el patriótico, es el que desinteresadamente se inspira en los inmutables principios de un lógico desenvolvimiento regional.

Todas las islas, con su respectiva y digna representación, han estado presentes en las deliberaciones de la Diputación Provincial para proponer al Directorio el Estatuto regional que deba regir en Canarias. Y todos los representantes de las distintas islas coincidieron en la proclamación de la unidad regional. Todos, no; que hubo una sola y única excepción: los representantes de Gran Canaria. Es bien doloroso ese aislamiento en que Gran Canaria pretende encastillarse con respecto a las restantes islas hermanas.

Miremos el problema sin la más ligera sombra de pasión, ni de mesquinos egotismos y envidias localistas, que irían en detrimento de los pueblos: que lo sintieran. Y poniendo en la pluma el corazón y en éste un caudal inagotable de sinceridad, preguntemos: ¿Tiene derecho Gran Canaria a reclamar su independencia dentro del régimen administrativo del archipiélago? ¿Tiene derecho esa isla hermana, por extraordinarios que fueran su adelanto y su prosperidad, a querer ser una mimada excepción en la familia canaria? Un no, rotundo y categórico, sería la respuesta que el sentimiento de la colectividad canaria diera a tales interrogaciones. Porque la existencia de la Región canaria no es una ficción, sino una realidad geográfica, una realidad afectiva, una realidad de nuestras respectivas modalidades insulares.

¿Benvenido sea el grandecimiento de Gran Canaria, y el de todas las islas hermanas! El apoyo lo procura y lo conquista cada día Tenerife, con las nobles armas de su esfuerzo y de su trabajo. ¿Qué pueblo canario será tan inenestado, tan insensible a todo impulso de fraternidad regional, que vea con recelo, y hasta con odio, el adelanto de las restantes localidades de las islas? El pueblo donde tan bastardos sentimientos echan raíces, no sería digno de pertenecer a la patria canaria. Al ver la unanimidad que se ha exteriorizado entre todas las islas, en el seno de la Diputación Provincial, Gran Canaria no debe persistir en sus pretensiones de independencia administrativa tan absoluta que, por excepción en España, la vendría a poner—ya hoy casi lo está!—en categoría de una provincia dentro de otra provincia.

Tengamos también en cuenta, que la unidad regional—tal y como ha salido del proyecto de Estatuto confeccionado por la Excmo. Diputación—no significa la desaparición de los Cabildos Insulares. Estos, en los términos que en dicho dictamen se consignan, son perfectamente compatibles con el robustecimiento de la unidad regional y, por consiguiente, con su legítimo nexo entre todas las islas: la Diputación Provincial, pero no la Diputación como hasta aquí ha funcionado, verdadera cuarta murra sin ninguna especial vital para el desarrollo de la amorosa misión que tenía a su cargo.

Nuestro archipiélago, por desgracia, no está formado solo por Tenerife y Gran Canaria, las islas prósperas y ricas, las de pujante y continuo adelanto; cuenta, también, con islas pequeñas y pobres, con islas faltas de recursos y de medios para intentar su desarrollo y su bienestar, y a esas modestas y necesitadas islas hermanas son a las que hay urgencia de proteger y de poner en camino de mejorar su vida. Y como tal amparo no se lo pueden otorgar los Cabildos—porque en esas islas los Cabildos han fracasado por completo, no han podido responder a su beneficiosa misión, pues hasta el Hierro, por falta de medios propios, tuvo que renunciar a constituir el que por ley le correspondía—, el organismo regional llamado a velar por los intereses generales de las islas todas, las grandes y las pequeñas, es la Diputación, con el robustecimiento que para la misma se propone en el Estatuto tantas veces nombrado.

PERALES

Usad los exquisitos productos de perfumería

ERASMIC

Jabones, Extractos y Lociones, Especialidades

Crónica médica

La política laborista

Simpáticas

Utopías y realidades

La vista de un ser que sufre y la audición de sus gritos infunde sensaciones de sufrimientos en los demás; la tristeza y la alegría se contagian. Son fenómenos de simpatía normal.

Si un perro que ladra a otro, responde en el mismo tono, y se ha observado en niños de pocos meses presentarse el sollozo y las lágrimas al ver llorar a su madre.

¿A qué se debe la simpatía? M. de Sirlin («L'Echo Medical du Nord», número 22, 2 Junio 1923) explica el hecho por las vibraciones o radiaciones humanas. Todo el Universo vibra y toda fuente de energía emite radiaciones.

Nuestros órganos receptores son: por parte del oído, los conductos semi circulares que perciben vibraciones de un centímetro a diez metros de longitud de onda; por parte de los ojos, la retina, que tiene mayor potencia luminosa emitida con una frecuencia extrema de 400 trillones por segundo y amplitudes de onda de 0.45 a 0.75 micras. Nuestra piel es otro órgano receptor por las innumerables neuronas terminales de su riquísima red nerviosa.

Dicho autor, M. Sirlin, quiere explicar las simpatías humanas, las simpatías entre dos seres que se hallan acordados desde el primer momento de su aproximación, por las emisiones y vibraciones de sus cuerpos a través del aire: que se hallan acordados.

La antipatía se provoca si las emisiones y vibraciones de ambas se repelen. Entendiendo que la teoría es bonita y explica algunos hechos, pero no puede admitirse sin mediana reflexión.

Creo más bien, que en la producción de la simpatía y antipatía obran las imágenes de comparación formadas en la mente humana y cuyas imágenes son aceptadas como buenas o malas, según la educación recibida y las variadas circunstancias en que se desenvuelven los seres o las personas que provocan dichas sensaciones.

La observación y la experiencia son también fuentes inductores de las simpatías.

Euatiquio LOROÑO.

Homenaje popular

En honor del ilustre duque de Santa Elena

La suscripción popular

Desde que ayer se hizo pública en estas columnas la carta que se nos propina abriéramos una suscripción popular para contribuir a la adquisición de la medalla que ha de ofrecerse al ilustre duque de Santa Elena, como recuerdo de su estancia en Tenerife, son muchas las personas de las distintas clases sociales que, con tal objeto, han enviado suscripciones a esta Redacción.

Recordamos al público que la cuota máxima para esa suscripción es de 0.50 pesetas.

Todo hace esperar que dicha suscripción sea un completo éxito, pues Tenerife tiene especialísimos motivos de gratitud para el dignísimo capitán general de esta Región.

Los inscriptos hasta ahora son los siguientes:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes GACETA DE TENERIFE (0.50), Don Adolfo Febles Mora (0.50), Carlos Mayato Reyes (0.50), Diego Casabuena y Castro (0.50), Angel Rufino González (0.50), Rafael Hernández Sáyer (0.50), José López de Vergara (0.50), Pedro Schwartz y Matos (0.50), Manuel Corbacho Quintana (0.50), Gonzalo de Foronda (0.50), Eadío González Rivero (0.50), Secundino Gutiérrez (0.50), Conrado Martínez Déniz (0.50), Julio de la Rosa y Real (0.50), José García Gutiérrez (0.50), Angel Cross y Costa (0.50), Ignacio Lasso González (0.50), Octavio Rodríguez de la Vega (0.50), Jorge López de Vergara y Abaritos (0.50), Héctor E. Rumeu Felipe (0.50), Domingo Hernández Galván (0.50), Policarpo Hernández Martínez (0.50), Manuel Hernández Martínez (0.50), Domingo Hernández Martínez (0.50), César Hernández Martín (0.50), Matías de Castillo Valero (0.50), M. Menéndez (0.50), Braulio González (0.50), Pedro Armendáriz, Ingeniero de Minas (0.50), Federico González Alado (0.50).

Amparo a la infancia

El Papa y los niños

Comunican de Roma, que Su Santidad ha recibido a siete mil niños de la Santa Infancia que le fueron presentados por el Cardenal Vanuttelli, director de la institución.

Este pronunció un discurso de gratitud al Papa por el amparo que prestaba a la infancia.

Su Santidad pronunció otro discurso elogiando la labor que esa institución realizaba.

Elegió la caridad desplegada en favor de la infancia y recordó palabras de Cristo que demuestran cuanto debe amarse a todos los niños.

El acto resultó muy conmovedor.

HOJA DEL DIA

Manjares indigestos

En las horas vegetativas de un serio viaje—¡Oh perniciosas horas vegetativas!—nos encontramos en leer una de esas novelas, noveluchos o engendros literarios, que determinadas empresas nos proporcionan semanalmente por raciones de 25 o 30 céntimos.

De sus páginas, escritas en español y por un autor que se llama español, resurgirá horriblemente la cacareada Bajaña negra, pero mucha más negra que la que pinta en Italia los «pellegrinos» extranjeros, según contaba hace pocos días en las columnas de «A B C» el cronista Sánchez Mazas.

Una España requisitoria en que los hombres de gobierno se regodean con el sangre de las víctimas, e inventan delitos para que haya delincuentes y por lo tanto castigos.

¿Qué tienen que ver las atrocidades que los extranjeros nos atribuyen con las que nos cueja un escritor del nombre de Diego de San José, en su folleto de la «Nove la semana» que se titula «El pájaro suelto».

La Justicia que nos vende, traza, y la mayor parte de las veces traza y se vende al mismo tiempo, y sus más altas autoridades asisten de uniforme y con gran satisfacción a todas las ejecuciones que se realizan, gozándose en muchas ocasiones, —tales son los conceptos del autor— en contribuir a la ejecución cogiéndose de los pies del ahorcado para ayudarlo a morir.

Pero no se conforma con esto, la superpetición del autor, sino que atentando a todo, sin a lo más sagrado y respetable, vomita contra el siglo sacramental, que ha sido siempre honra y prez de la Iglesia, y que tantos mártires ha producido, la siguiente sarta de injurias.

«Ni sin el confesionario podía tenerse por Monte de Piedad de la conciencia, pues como el pater fuese efecto a las ideas ultramontanas (y lo eran el 89 por 100 de los cérgos españoles)». «¿De qué se extraña el autor?—Nuestros creemos que lo serían el cien por cien—y «negro» el penitente prestó sus culpas, que él pensaba que iban a dar en el Tribunal del Al-

Ayuntamiento

Vuelve la tasa

El Excmo. señor gobernador civil de esta provincia comunica a la Alcaldía con fecha de ayer, 6 del actual, que en vista de las repetidas denuncias que le han sido hechas, da que, los revendedores de patatas en el mercado de esta capital, adquieren dicho artículo de los agricultores a un precio máximo de 15 pesetas los 100 kilos, acordó poner en vigor la tasa que estableció la Junta provincial de abastos en sesiones celebradas durante los días 22, 25 y 28 de Septiembre último, publicadas en el «Boletín Oficial» de esta provincia: estos:

Kilo de patatas blancas corrientes, 0'20 céntimo.

Idem idem negra especial, 0'40 céntimo.

Y se hace saber al público en general, dándose las oportunas órdenes a los agentes para que se haga cumplir la expresada tasa, dando cuenta de los infractores para la correspondiente corrección.

Noticias varias

Don Nicolás Dehesa Moñe en concepto de gerente de la Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas, ofrece en venta al excelentísimo Ayuntamiento dos trozos de terrenos destinados a vía pública, situados en la confluencia de las calles de Numancia y paseo de Isabel II, y forma parte de la de 25 de Julio, y en la de Méndez y Nuñez entre las de Numanca y prolongación de la del Pilar.

Por el señor arquitecto municipal don Antonio Plator ha sido presentado un presupuesto de pasos de sillera en las aceras de la Rambla de Pulido.

En la tablilla de anuncios situada en el Palacio Municipal se hallan expuestas al público las relaciones de jornales desvengados por los jornaleros de obras municipales por administración en los sótanos del edificio de Villasegura, limpieza del cauce y reparación de muros de encausamiento del barranquillo del Aceite, reparación de boches, aceras y cañerías en calles en pedradas en esta población.

Por la Comisión Mixta de Reclutamiento de Tenerife, han sido declarados útiles para el servicio militar y soldados a los prófugos relevados de la nota del cupo de 1923 Diego Rojas Ramos, Francisco Rodríguez Cosío, Matías Pérez, y Amaro Torres.

Por la misma Comisión Mixta se cita a los mozos del cupo de 1919 de la Oliva, Diego de San Pedro Hernández, de la de 1920 de La Laguna Honorio Vera, y de esta capital del 1923 Ramón García Jorge, para que se presenten ante la misma el día 8 del actual a las 10 de la mañana para ser tallados y reconocidos.

Para ante la Sección tercera, «Quintas», de este Ayuntamiento se interesa la presentación del mozo Gregorio López Rodríguez, para enterarle de un asunto que le interesa.

Nuestras colaboraciones especiales

Los dos colosos

La Historia se repite. Cicerón la definió con el apelativo de «Maestra de la vida». Lo es, efectivamente, y peor, singularmente en lo que a las grandes responsabilidades nacionales respecta, para quienes no quieren aprender en el apogeo de Cicerón, a pensar y analizar hondamente.

El antagonismo franco británico renace con todos sus angustiosos síntomas. Ya no es solo una cuestión de supremacía territorial—Egipto, el paso de la India—lo que divide a los dos colosos. Los problemas se han multiplicado. El mundo se ha hecho más complejo. Ya no lucha un genio militar contra un instinto de ciudadanía imperialista. Combaten múltiples factores ahora. Invasiones, alianzas, de billadas de política interior hábilmente aprovechadas por el más sagaz o audaz de ambos colosos. El crédito anglo-sajón convertido en estupor de toda una raza, por «habildades» de un abogado peruano.

Y contra todo ello reacciona el coloso del Norte; el coloso que enviará sus legiones a Libria, para coducir en el aparcamiento del curso de pesadilla. Contra invasiones y detenciones en la postergada Alemania; contra tratados con nuevos Estados, que forman una comba amenazante entre ambos extremos europeos.

La Historia se repite, volvemos a decir. Vencido el imperialismo francés, éfmero entonces, por falta de consistencia nacional, en Sedán y en la capitulación de París, de las cenizas de ese mismo imperialismo nació en ese mismo acto de capitulación, otro imperialismo en Versalles. Desde entonces fué preparándose Albiñ para asestarle el golpe mortal que culminó en 1918. Con los girones de este otro eclipse de preponderancia, ha querido Francia rememorar su manto sacado de un fétetro de inválidos y ha cometido su gran obra de reconstitución imperialista.

La debilidad del Gabinete conservador

británico que acaban de derribar los laboristas, ofreció ancho cauce al desarrollo de las miras expansivas de France. Y hasta punto tal han llegado estas miras de expansión, que en la caída del Gabinete Baldwin, más que toda influencia de proteccionismo, ni otra alguna de las que integran el complejo problema de la existencia británica, han influido los descuidos y tolerancias de ese Gabinete, sus vacilaciones y dudas, vacilaciones y dudas que el espíritu inglés solo tolera en vivir teórico o filosófico, las creaciones del más eminente de sus dramaturgos, pero jamás en lo que afecta al porvenir del Imperio.

Y el Imperio se sostiene merced a un equilibrio de sagacidad y fuerza, que sin duda era el más «aventajado» en Ignorance St. rley y Baldwin.

Con el advenimiento de Mac Donald, los dos colosos de antaño vuelven a verse frente a frente. Que la rivalidad es incuestionable, lo atestiguan todos los signos de ese advenimiento. Apenas este accedió se han producido notas de carácter semi oficioso, reprochando al Gabinete caído el concierto de recientes tratados y la exclusión en los mismos de naciones que pudieron suscitar la rivalidad de la nación francesa.

El mundo está, pues, en un momento de gran expectación. La cotización del imperialismo británico, ha ganado en pocos momentos muchos puntos. Y aunque es evidente la paradoja de sucltar esa reacción un representante del (berismo, contra las tendencias más paradójicas aún, del Gabinete conservador caído, es también incuestionable que el dinamismo histórico vuelve por los fueros de su tradición en Inglaterra.

Y pongamos punto, ayudando a divulgar un detalle significativo. Las paredes del despacho de Mac Donald están ocultas por libros y retratos de Cromwell.

Mariano S. DE ENCISO Madrid. Enero de 1924.

El hermoso transatlántico alemán

CAP POLONIO

de 22.000 toneladas, llegará a este puerto el próximo día 13 de Febrero de paso para

Lisboa, Vigo, Bilbao, Rotterdam y Hamburgo

con hueco disponible para pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Para más informes diríjase a

Jacob Ahlers

Marina núm. 31

Teléfono núm. 536

El patriotismo francés

Lección de sacrificio

La rápida depreciación sufrida por el franco estos últimos días en los mercados bursátiles ha sembrado la alarma en Francia, no sólo por cuanto representa una disminución del crédito nacional ante el mundo entero, con los siguientes perjuicios materiales y morales, sino también por el aterrador espectro de la vida cara, consecuencia inmediata de la depreciación de moneda, y por su secuela de perturbaciones sociales, económicas y políticas.

Con la rapidez que tan grave problema requiere ha cuidado el Gobierno de estar el mal, y en un Consejo de ministros consagrado exclusivamente a esta cuestión, se han adoptado las primeras medidas, que habrán de ser sometidas con toda urgencia a la aprobación del Parlamento: economía de 700 millones en el presupuesto de gastos; aumento de todos los impuestos en un 20 por 100; apremio inmediato para el cobro de todos los débitos pendientes.

El ciudadano francés, cuyo esfuerzo contributivo ha sido quintuplicado con relación a 1913 acepta patrióticamente este nuevo sacrificio para defender la economía y el prestigio de su país. La masa de contribuyentes, abrumada de impuestos, acrece con espartana serenidad esta nueva carga en aras del bienestar común, y ni una sola protesta ha roto la unanimidad del país, agrupado alrededor del Gobierno para hacer el sacrificio de su oro, al igual que en 1914 le ofreció su sangre.

Esta hermosa lección de valor fiscal, que es un aspecto del gran patriotismo y un título de gloria para el Gobierno del señor Poincaré, no puede pasar inadvertida para los españoles. Nuestra moneda prosigue con rapidez almirante la marcha descendente en su cotización. La prima del oro sobre la peseta, que hace unos meses alcanzaba a un 45 por 100, excede hoy de 52. Quizá no se percete de ello la masa del público, acostumbrada a tomar como punto de comparación el franco y la libra; pero relacionándola con el dólar, cuyo valor a la par es 5.12 vemos que se cotiza ya por encima de 7.80, con tendencia a subir.

Este aspecto de la vida española, cuyo remedio inmediato es el saneamiento de la Hacienda pública, debe preocupar a todos los ciudadanos, y si para resolverlo es necesario un sacrificio, debemos aprovechar la lección que el pueblo francés acaba de dar al mundo.

Trigo, maíz, harina y afrecho a precios sin competencia Eduardo Alvario Iglesias en su almacén La Esplaga de Oro, calle del Doctor Allart número 14.—Teléfono 686.

Camas de madera

Desde TREINTA Y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA, Imeldio Seris, 41 Santa Cruz de Tenerife.

FERNANDO

Rápida femenina

LA GALANTERIA

La galantería es el arte de matizar todas las superficies, y un hombre es tanto más admirado cuanto menos las obliga a pensar.

Pero hay otra suerte de galantería menos brillante, pero firme y honrada, que consiste en matizar todo lo que es substancial en nuestra vida. Sólo que la primera es galantería para la mujer y la otra es galantería para una mujer.

A la postre, llegan todas a reconocer que lo único perdurable no ha sido la dorada corteza, sino el fuerte y hondo sentimiento que acaso un día les hizo torcer el gesto con un mohín de cansancio.

La mujer, siempre buena amiga de lo bello exterior, tarda en darse cuenta de lo que significan para ella esas dos galanterías. Le cuesta comprender que la primera es la del hombre que ve en la mujer a la mujer; y que la otra sea la del hombre abnegado, animoso y con predominio de lo espiritual, que hace de la mujer eje de todos los sentimientos. Diferencia va de uno a otro.

Pero el uno exige en la mujer pleno conocimiento de sí misma, mientras que el otro alieba graciosamente, deliciosamente, fingiendo amables colaboraciones y disfraces lejanías...

Academia de Francés

Preparación para todas las carreras. Clases a domicilio.—Plaza de la Constructora, núm. 1.

Vida anecdótica

Accidente y desgracia

Hablábase en una tertulia de políticos y literatos, entre los que figuraba don Francisco Silveira, de la diferencia existente entre el significado de las palabras «accidente» y «desgracia», y se daban varias opiniones.

Al fin, Silveira, callado hasta aquel instante, dijo:

—Para mí la diferencia es distinta. Por ejemplo: uno de ustedes vá en el tren acompañado de su señora suegra... La dama va asomada a la ventanilla, sacada en la portezuela. De pronto ésta se abre y la dama cae a tierra. Esto se llama «un accidente». Pero el tren se detiene. Usted acude a recoger a su suegra y ve que no le ha sucedido nada... Entonces lo ocurrido no se llama «accidente», sino que se llama «desgracia».

En la Diputación Provincial

La sesión de ayer

LOS QUE ASISTEN

Ayer celebró sesión la Excmo. Diputación Provincial, a las dos de la tarde.

Presidió don Pedro Schwartz y Matos, y asistieron los diputados señores Ascario, Alonso (don Juan P.), Fernández, Peñate y López Casanova, Hernández, Ordóñez, Febles Mora, Méndez, Cáceres, Carballo, Gulgou, Romero, Maury y Cologan.

NUEVO DIPUTADO POR FUERTE VENTURA

Después de leída, por el secretario de la Diputación, señor Fumagallo, el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, por el propio secretario se dió lectura de una comunicación del gobernador civil nombrado a don Juan P. Alonso diputado provincial por Fuerteventura, en la vacante que por dicho distrito existía.

PETICION DE INDULTO

A propuesta de los diputados por la Palma señores Casanova y Hernández Pérez, la Corporación acordó telegrafiar al Directorio Militar pidiendo el indulto del reo José Martín Pérez, condenado a dos penas de muerte por el doble crimen de la Hoya de las Positas, en el pueblo de Barlovento.

EL CRONISTA OFICIAL DE LA REGION CANARIA

Seguidamente se dió lectura de una moción presentada por el diputado señor Febles Mora, en la que pedía fuese nombrado Cronista oficial de la Región canaria el erudito historiador regional don Francisco P. Montes de Oca García.

El señor Febles Mora usa de la palabra para defender su moción, empezando por justificar la conveniencia de que la Región canaria contase con un cronista oficial de la misma, cargo de verdadera utilidad para todo lo que se relacione con el conocimiento de nuestra historia regional.

Hizo después un cumplido elogio de los merecimientos que, como historiador, concurren en el señor Montes de Oca García, y terminó pidiendo que se aprobara el nombramiento que en favor de dicho señor proponía.

La Diputación, por unanimidad, aprobó dicha moción.

SE LEVANTA LA SESION

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Ecos de sociedad

Viajes

Después de pasar una temporada en Inglaterra, al lado de sus hijos, ha regresado a esta capital nuestro distinguido amigo don Carlos J. R. Hamilton y Monteverde, socio gerente de la importante casa Hamilton y Cia., de esta plaza.

Le damos nuestra afectuosa bienvenida. También llegaron ayer de Inglaterra Mr. J. H. Briston y señora, Mr. Santos Isaguirre; Miss Edith Sivann y Miss Natalie Wright.

Bodas

Ayer contrajo matrimonio en esta capital, en la parroquia de San Francisco, la simpática señorita Juana Rodríguez Castro, con el apreciable joven don Marcos Núñez Abreu.

Bendijo la unión el digno cura párroco, don Juan Batista Fuentes. Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Pino Rodríguez Abreu y por don Antonio Rodríguez Hernández, padre de la desposada. Después de la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

A los nuevos contrayentes les deseamos todo género de felicidades.

DE TEATROS

En el Municipal

PARA HOY

Esta noche, penúltima función de la compañía Nacher, es el beneficio de las tiple Juanita Navas y Paquita Navarro, que han dedicado su fiesta artística al Club Deportivo Tenerife, con el siguiente programa:

1.º Primer acto de la celebrada opereta «La montería».

2.º Pasacalle de «La Banderita» de la zarzuela «Las Crearías», tomando parte las beneficiadas y coro de señoritas.

3.º La bonita zarzuela «La Chicharra».

PERDIDA

Durante la fiesta celebrada en el Real Club de Regatas el pasado sábado 2, a la salida de la misma, se ha extraviado un bolsillo de cuero con 2 pequeñas llaves de sumo interés para su dueño, que gratificará espléndidamente a la persona que las haya encontrado y las entregue en su casa calle de 25 de Julio número 8.

Un nombramiento acertado

El Cronista oficial de la Región canaria

Una moción del Sr. Febles Mora

Como verán los lectores en el extracto de la sesión que ayer celebró la Excmo. Diputación Provincial—y que publicamos en otro lugar de este número—, el diputado provincial don Adolfo Febles Mora presentó y defendió una moción, pidiendo que fuera nombrado Cronista oficial de la Región canaria el reputado y erudito historiador regional don Francisco P. Montes de Oca García.

Por unanimidad aprobó la Diputación dicha moción, lo que merece todo género de elogios, pues el señor Montes de Oca García—que en la actualidad es cronista titular del Puerto de la Cruz y académico correspondiente de las Reales Academias de la Historia y de la de Bellas Artes de San Fernando—es un indio cutibio prestigioso como historiador canario, que a su gran modestia une un ejemplar amor al estudio y a las investigaciones que constantemente hace en relación con la especialidad literaria que tan eruditamente cultiva.

Muy meritorio servicio puede prestar a la Diputación Provincial el nuevo cronista oficial de la Región canaria, pues la laboriosidad del señor Montes de Oca García es tan grande como su competencia en materia de historia canaria.

Al felicitar al señor Montes de Oca García—con cuya cuita colaboración se honra GACETA DE TENERIFE—por el referido cargo, hacemos extensiva esa enhorabuena a la Diputación Provincial, por haber tenido, tan oportunamente, en cuenta los merecimientos que en el expresado historiador concurren para el puesto que acaba de confiarle.

Dice así la moción del señor Febles Mora, que tan franco apoyo encontró en la Excmo. Corporación provincial:

A la Excmo. Diputación provincial de Canarias

El diputado que suscribe, ante la Excmo. Diputación a que pertenece, tiene el alto honor de exponer: Que

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

«Shonga», inglés, de Forcados y Sierra Leona, consignado a Elder. «Sophocles», inglés, de Londres y Plymouth, consignado a Hamilton. Dejó 7 pasajeros y condució 468 en tránsito.

«Elisabethville», belga, de Matadi y Dakar, consignado a Elder. Condujo en tránsito 115 pasajeros.

«Matina», inglesa, de Liverpool, consignado a Yeoward. Trajo 1 pasajero y mercancías generales.

«Colón», del Puerto de la Cruz, con frutos.

«Guanche», español, de la Gomera, con frutos.

«Aguila de Oro» y «Taoro», es pañoles, de Las Palmas, con carga general.

Veleros entrados ayer

«Rosalia» y «Fortuna», de Las Palmas, con pescado.

Vapores despachados

«Shonga», para Ambato; «Sophocles», para Cape Town; «Elisabethville», para Ambares; «Matina», para Rotterdam; «Esperanza», para la Gomera.

Veleros despachados

«Rosalia» y «Concepción Fernández», para la pesca.

TESTIMONIO DE PESAME

En la Real Academia de Medicina de Canarias Reunida anteanoche la Junta de gobierno de la Real Academia de Medicina de Canarias, hizo constar en acta su sentimiento por el fallecimiento del que fué académico numerario doctor don Eugenio Pastor y Marra, que hace años, a poco de su llegada a esta capital, había ingresado en la docta Corporación y figuró en ella como uno de sus miembros más entusiastas.

También se acordó dar el más sentido pésame en nombre de la Academia a la distinguida familia del finado.

EN LA PALMA

Una inspección al Municipio del Paso

(Nuestro servicio cablegráfico) Santa Cruz de la Palma 6 16 30.—Con motivo de una visita de inspección del delegado gubernativo al Ayuntamiento del Paso, dicho delegado envió al Juzgado de Instrucción de Los Llanos una denuncia contra Antonio Cordovés y otros, de la Junta repartidora.

El Corresponsal

OCASION

Se venden a precios económicos, varias camas, m. sa. de comedor, máquina de coser, otros muebles y alguna plancha en la calle de San Francisco 48.

EN EL HOTEL CAMACHO

NOTAS MUNICIPALES

Banquete íntimo

Los diputados provinciales de las islas menores

Con motivo de regresar a sus respectivos distritos, el martes último se reunieron en esta capital, en íntimo banquete, los diputados provinciales de todas las islas menores que han asistido a las sesiones de la excelentísima Corporación provincial.

Durante el banquete, que se celebró en el hotel Camacho, reinó la más franca cordialidad entre los diputados de dichas islas, los cuales, con tanta alicia de miras, acaban de pronunciarse en la Diputación como decididos defensores de la unidad regional.

En la Palma y la Gomera

Los Cabildos Insulares

El de la Palma

El delegado del Gobierno en la Palma, ha telegrafado al gobernador civil que ya ha quedado constituido el nuevo Cabildo Insular.

La elección de cargos ha sido la siguiente:

Presidente, don Armando Yanes Carrillo.

Vicepresidente, don Carlos A. Méndez Martínez.

Vicepresidente de la Comisión Permanente, don Emilio Carrillo Carballo.

Síndicos, don Alvaro Cutillas Rosa y don José Pérez Cabrera.

Vocales de la Permanente, don Domingo Postana Lorenzo, don Miguel Pérez García y don Juan Martín Pérez.

Vocales de la Comisión mixta de Reclutamiento, don Eugenio Abreu García, don José López y don Martín Romero.

El de la Gomera

También telegráficamente el delegado del Gobierno en dicha isla, que el nuevo Cabildo ha quedado constituido con los nuevos consejeros, habiéndose elegido entre éstos para los cargos se siguen:

Presidente, don Antonio Armas Fernández.

Vicepresidente, don Pablo Frigoso Bencomo.

Síndico, don Sebastián Ascario y García.

Información militar

Vista

Ha visitado al Excmo. señor capitán general de esta Región la distinguida Mrs. Phelan, señora del vicoadmirante de Norte América, que marcha a París.

Presentación

Se ha presentado a la primera autoridad ya mencionada, el coronel de Sanidad Militar don José Augustin.

Almacén de Tejidos

Román Morales Rufino

22 Alfonso XIII 22 (antes Castillo)

Artículos de invierno, se realizan los siguientes:

Lanas para señoras y caballeros. Gamuzas y paños para abrigos. Terciopelos. Mantas de lana y algodón. Camisetas afelpadas.

Franelas en todos los colores y clases. Medias y calcetines de lana. Peluches. Bufandas. Pañoletas. Toquillas. Boas y pieles. Sobre todos. Mantas de viaje.

Paraguas. Impermeables de señora y caballero. Idem para niños y niñas. Refajos de punto, Jersey y otros infinidad de artículos a precios baratísimos.

No lo deje para mañana, aproveche esta oportunidad SOLO POR POCOS DIAS

22 Alfonso XIII, 22, Teléfono 605

TRATAMIENTO ESPECIAL

DE LAS HERNIAS

por el método del INSTITUTO RADIO

El Instituto Radio de Barcelona deseoso de extender su benéfica influencia a estas islas ha enviado a Tenerife a su Técnico Especialista Ortopédico con el fin de dar a conocer a todos los herniados cuidadosos de su salud, el reputado método Radio para el tratamiento de las hernias que tantos éxitos ha obtenido en España y en el Extranjero.

Toda persona herniada debe visitarle sin demora. Una hernia descuidada o mal contenida puede conducir a los más graves peligros. Sin contar que su volumen aumenta progresivamente hasta producir grandes deformaciones y adquirir dimensiones enormes, el herniado está constantemente expuesto a la muerte violenta por la estrangulación de su hernia.

Para evitar estos peligros es indispensable la operación quirúrgica o bien la contención absoluta y metódica de la hernia. El método científico del Instituto Radio que se ajusta experimentalmente a la evolución de caso es el único que procura la contención absoluta y la desaparición definitiva de la hernia por grave y voluminosa que sea.

Lo elogian eminentes doctores y lo agradecen infinitos enfermos. No causa dolor ni molestia alguna pudiendo el enfermo seguir sus ocupaciones habituales.

Herniados (Quadrados): si queréis evitar las fatales consecuencias de las hernias y obtener un tratamiento cómodo y eficaz acudir a la visita de nuestro Técnico Especialista que recibirá a cuantas personas quieran consultarle en

Santa Cruz de Tenerife: todos los días hasta el 10 de Febrero.—Hotel Niza. Tacoronte: lunes 11 de Febrero.—Hotel Camacho. La Orotava: martes 12 y miércoles 13 de Febrero.—Hotel Victoria. Icod: jueves 14 y viernes 15 de Febrero.—Hotel Drago. Güimar: domingo 17 de Febrero.—Hotel América.

Santa Cruz de Tenerife: lunes 18 y martes 19 de Febrero.—Hotel Niza. INSTITUTO RADIO, calle Freser 232, Barcelona. En Santa Cruz de Tenerife, provisionalmente, HOTEL NIZA.

La sesión de anoche

Bajo la presidencia del alcalde, señor García Saubabris, y con asistencia de quince señores concejales, celebró anoche el Ayuntamiento su reunión de esta semana.

RUEGOS El señor Cola Sabater rogó se dispusiera en la luz eléctrica en el Lazareto de Regis.

Orden del día

AGUA PARA FUERTEVENTURA

Se dió cuenta de un oficio del señor gobernador civil de la provincia, interesando se dispusiera el envío de agua en cantidad para abastecer la isla de Fuerteventura, que se hallaba careciendo de dicho líquido.

La presidencia manifestó que, a reserva de lo que resolviese el Ayuntamiento, había dispuesto que se suministrase gratuitamente el agua en cuestión.

El Ayuntamiento aprobó la resolución adoptada por el señor alcalde, acordando que este asunto pase a sanción de la Junta municipal.

CAUSA POR HURTO

Correspondiendo a oficio del Juzgado de Instrucción, el Ayuntamiento acordó renunciar al procedimiento y acciones civiles en el sumario que se instruya por el hurto que se dice cometido en el Cementerio de Hoya Fria por un ex-tosero.

PERSONAL DE CONSUMOS

A propuesta de la presidencia se acordó conceder un plazo de quince días para admitir solicitudes pidiendo, quienes lo des en, los cargos que se hallan vacantes de fieles de los Consumos de Los Melones y de las Asuncionistas.

OBRAS MUNICIPALES

Se acordó sacar a subasta, por un plazo que termina el día 25, las obras de construcción de un muro de contención en el Camino de los Coches, dando cara a una finca de los herederos de don Juan Diaz.

También se adoptó acuerdo en igual sentido respecto a las obras de construcción de uno de los pabellones del Cementerio de Hoya Fria, que importarán 48 000 pesetas.

Fueron aprobados dos presupuestos de 8 y 7 mil pesetas, respectivamente, relacionados con la adaptación de los acoples de las viviendas de la Rambla de Puñedo a las tuberías del alcantarillado y agua a presión.

Estos trabajos se harán para ser reintegrados por los respectivos propietarios.

ASUNTOS DE TRAMITE

Aden: de estos asuntos fueron tratados otros de trámite, y se levantó la sesión a las 9 y 20 minutos.

Se venden

varias casas en el barrio Duggi. Dará razón don José Alba y González, en el Banco Hispano Americano.

EL ESCUDO

San José, 23.—Santa Cruz de Tenerife

Esta casa se complace en hacer público que continúa vendiendo sus existencias de tejidos y demás artículos a precios reducidos. En género blancos poseemos una variedad de clases en diferentes anchos cuyos precios no admiten competencia. No equivocarse, San José, 23, frente al Almacén de calzado «El Barato».

Advertisement for 'LA PATA DE GALLO' soap. Includes an illustration of a man's face and a box of soap. Text describes the soap's benefits for skin hygiene and fragrance.

Advertisement for 'Laboratorios de Análisis Médicos'. Lists services like bacteriological and serological examinations. Contact information for Dr. R. Castelo and A. Bencomo is provided.

Advertisement for 'Bull West African Line'. Promotes shipping services to West Africa, mentioning routes to New York and other ports.

Advertisement for 'Almacén de Tejidos' and 'Tratamiento Especial de las Hernias'. Details winter clothing and medical services for hernia treatment.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

La actuación del Directorio Militar

El marqués de Estella Madrid, 5 23'50.—A las 5 35 llegó esta tarde a la Presidencia el marqués de Estella...

Noticias importantes de Alemania

Un Gobierno renano Madrid, 6 14 30.—El embajador de Francia en Londres ha remitido al Gobierno inglés una nota proponiendo...

Una protesta de Alemania El Gobierno alemán ha enviado a París una nota protestando contra la presente situación del Palatinado...

Reunión del Directorio A las 8'45 de la noche terminó la reunión del Directorio, en la que se despacharon asuntos de trámite de Guerra y Hacienda.

De Cataluña

Establecimiento clausurado Madrid, 5 23'50.—Comunican de Barcelona, que el gobernador civil anunció esta noche a los periodistas...

Las razones que para eso tuvo el gobernador, fueron la de haberse enterado que dicho establecimiento anunciaba una liquidación de todos los artículos de la casa Marfa...

La Mancomunidad Catalana Madrid, 6 18'15.—El presidente de la Mancomunidad Catalana, don Alfonso Sala, ha manifestado a los periodistas...

También intensificará la concordia en las relaciones de la Mancomunidad con el E.tado.

Por el indulto de un reo de muerte

Una comisión de Sevilla. Se suspende la entrada en capilla Madrid, 5 23 50.—Esta mañana llegó de Sevilla una comisión...

Los comisionados se entrevistaron con el marqués de Estella, pidiéndole el indulto de dicho reo.

Para la Audiencia de las Palmas Madrid, 6 17 25.—La «Gaceta» publica hoy una disposición de Gracia y Justicia nombrando secretario de Sala de la Audiencia Territorial de Las Palmas...

El nuevo director de Seguridad

Su nombramiento ha causado grata impresión Madrid, 5 23'50.—El nuevo director general de Seguridad nunca ha desempeñado cargo en Madrid.

Ha permanecido en Sevilla durante veinte años. Su nombramiento ha causado grata impresión, por tratarse de una persona competentísima...

Jacinto Benavente

Un retrato del ex kaiser Madrid, 6 17'25.—El insigne dramaturgo don Jacinto Benavente ha recibido un retrato del ex kaiser Guillermo...

En las fiestas de Santo Tomás En los primeros días del próximo mes de Marzo irá a Valencia el señor Benavente, invitado por la Asociación de Estudiantes Católicos...

Próximo homenaje en Madrid La fecha del homenaje que patrocinó el Ayuntamiento de Madrid en honor de Benavente, la fijará S. M. el Rey...

El príncipe de Gales al África del Sur Londres.—Se anuncia oficialmente que el Príncipe de Gales embarcará el día 2 de Mayo para África...

El viaje lo realizará en el transatlántico «Arundel Castle», en el que se preparan camarotes especiales para el egregio viajero.

Hasta ahora no se ha completado el itinerario de su excursión, pero es seguro que visitará la colonia del Cabo...

Una protesta de Alemania También ha protestado el Gobierno alemán, energicamente, ante París y Bruselas, por haber creado la alta Comisión renana una frontera aduana...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Varias noticias

El escultor Inurria Madrid, 5 23'50.—El escultor Sr. Inurria ha experimentado una notable mejoría en su enfermedad.

Los automóviles de los concejales Se está incoando expediente por denuncias hechas en la última sesión del Ayuntamiento de esta corte, sobre utilización de los automóviles para servicio de los concejales.

General fallecido Ha fallecido en esta corte el general Friedrich Domec.

Los trigueros Una comisión de trigueros ha visitado al gobernador civil de Madrid, exponiéndole la crítica situación por que atraviesan.

Para la Audiencia de las Palmas Madrid, 6 17 25.—La «Gaceta» publica hoy una disposición de Gracia y Justicia nombrando secretario de Sala de la Audiencia Territorial de Las Palmas...

Cruz de Alfonso XII Se ha acordado conceder la Gran Cruz de Alfonso XII al Obispo de Vitoria y a la escritora doña Blanca de los Ríos.

Lamentable accidente El secretario particular del marqués de Estella, don Rogelio Andrés Ruiz, al descender esta tarde de un tranvía, en la plaza de las Salesas, sufrió una caída, fracturándose la rótula derecha.

El Instituto Pasteur descubre el parásito de la rabia París.—Entre las investigaciones que la muerte de Pasteur detuvo, y a las que el eminente hombre de ciencia atribuyó una importancia excepcional, figuraba el descubrimiento del parásito de la rabia.

El Congreso Eucarístico en Amsterdam Roms.—Ha llegado el Obispo de Namur, monseñor Heylen, presidente del Comité organizador de los Congresos Eucarísticos internacionales...

Defunciones Amalia Luis, de la Orotava, 66 años, soltera, co' apas cardíaco. Manicmio.

Vicoria Figueroa González, de esta capital, 19 años, soltera. Tuberculosis pulmonar. Porlier 56.

Barboto Saavedra León, de Fuerteventura, 92 años, viudo. Senectud. Calle Mejías, 15.

Domínguez Durán Rodríguez, de esta capital, 5 años. Meningitis Buena vista.

Antonia Bethencourt Ortega, de Arrecife, 19 años, soltera. Neftitis. Dr. Allart 59.

El príncipe de Gales al África del Sur Londres.—Se anuncia oficialmente que el Príncipe de Gales embarcará el día 2 de Mayo para África...

El viaje lo realizará en el transatlántico «Arundel Castle», en el que se preparan camarotes especiales para el egregio viajero.

Hasta ahora no se ha completado el itinerario de su excursión, pero es seguro que visitará la colonia del Cabo...

Una protesta de Alemania También ha protestado el Gobierno alemán, energicamente, ante París y Bruselas, por haber creado la alta Comisión renana una frontera aduana...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

Los perjuicios que esto causa a las finanzas alemanas son considerables y ejercen una enorme influencia en la posición del marco.

El Gobierno alemán proyecta entregar a la Comisión investigadora un nuevo «Memorandum» sobre las cuestiones de los gastos originados por la ocupación de los territorios del Rhin...

REPORTERISMO LOCAL ACTUALIDADES

Un crucero alemán En esta semana es esperado en el puerto de esta capital el crucero de guerra alemán «Berlín».

Aviso a los colombófilos Se hace saber a todos los colombófilos de esta ciudad, que la recogida de las palomas para la suelta de instrucción de la traviesa de Las Palmas, se hará hoy, jueves, por la noche...

Concierto público Programa de las obras musicales que hoy, jueves, ejecutará la Banda municipal en la plaza de la Constitución...

Los sucesos HOMBRE MUERTO En la alcantarilla de una finca situada en el pago del «Berodal», término de Arona, apareció muerto, en la mañana de ayer, Francisco Domínguez Linares...

Estación Sanitaria del puerto de Santa Cruz de Tenerife Anuncio Necesitándose un local para establecer las Oficinas de esta dependencia, se admiten proposiciones en la Dirección de la misma...

Círculo Mercantil DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Por la presente se convoca a los señores socios de número de este Círculo, para que se sirvan concurrir el domingo 10 del que cursa...

Bebiendo usted - FINO POSTIN - Beberá lo mejor Dr. R. Morales Ruiz Ex oculista del Hospital Laennec (París) y Virchow (Berlín)

Del Registro civil Movimiento de población Nacimientos Lourdes González Trujillo, Julia García Delgado, Francisco Aroche Fernández...

Defunciones Amalia Luis, de la Orotava, 66 años, soltera, co' apas cardíaco. Manicmio.

Defunciones Vicoria Figueroa González, de esta capital, 19 años, soltera. Tuberculosis pulmonar. Porlier 56.

Defunciones Barboto Saavedra León, de Fuerteventura, 92 años, viudo. Senectud. Calle Mejías, 15.

Defunciones Domínguez Durán Rodríguez, de esta capital, 5 años. Meningitis Buena vista.

Defunciones Antonia Bethencourt Ortega, de Arrecife, 19 años, soltera. Neftitis. Dr. Allart 59.

Defunciones Prueba Vd. la Manzanilla Castiza La mejor bebida NOTARIA El Notario Antonio Rionegro y Díez, sustituto del señor don Blas Cabrera y Tophan ha abierto su estudio en la calle de José Marfy número 5.

Defunciones Para correspondencia en los idiomas Español, Francés e Inglés se ofrece persona seria que concorre mecanografía para trabajar por horas en cualquier casa de Comercio.

Defunciones Banco Hipotecario de España Préstamos amortizables desde 5 a 60 años sobre fincas rústicas y urbanas al interés del 6'50 por 100

Defunciones Próxima la visita del Inspector se pone en conocimiento de los señores peticionarios que deseen realizar esta clase de operaciones para que dirijan sus peticiones al representante en esta provincia ANTONIO LECUONA HARDISSON

Defunciones FOGONEROS se necesitan dos, en la Fábrica de Gas, que sepan leer y escribir. Jornal: 7 pesetas diarias.

Defunciones Buena ocasión Se vende un camión de 2 y media toneladas marca A. S., muelles de repuesto varios accesorios.

Defunciones Banco Hipotecario de España Designado el Inspector que ha de visitar próximamente en estas Islas las fincas que se ofrecen en garantía de los préstamos que se solicitan...

Defunciones Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas Compañía anónima en liquidación Desde esta fecha y en el Banco Hispano Americano (ventanilla núm. 5) a las horas de despacho, queda abierto el pago del sexto reparto a razón de ciento ochenta y cinco pesetas por cada acción...

Defunciones Banco Hipotecario de España Para informes diríjase a Juan Pans Perdono Alfonso XIII núm. 3.

Defunciones GRAN EXPOSICION de plantas entre las que se encuentra una preciosa colección de claveles y begonias. Precios reducidos. Hotel Drago-Icod

Insuperables -- No tienen rival

Es muy interesante para Vd. saber que ya han sido puestos a la venta los nuevos cigarrillos «SUPER ELEGANTES» de la fábrica «LA BELLEZA», los que puede asegurarse QUE NO TIENEN RIVAL. Precio de la cajita ptas. 0'20.

Camiones de 3 y de 5 toneladas Daimler-Mercedes! Siempre existencia Jacob Ahlers, Marina 31

VIGOR POTERIS CONSERVAR LA SALUDA Usas los trajes de punto interiores Marca VIGOR Dr. Robber (PATENTE n.º 59216)

KALMA SELLO INFALIBLE CONTRA EL DOLOR DE CABEZA

Banco Hipotecario de España Préstamos amortizables desde 5 a 60 años sobre fincas rústicas y urbanas al interés del 6'50 por 100

Próxima la visita del Inspector se pone en conocimiento de los señores peticionarios que deseen realizar esta clase de operaciones para que dirijan sus peticiones al representante en esta provincia ANTONIO LECUONA HARDISSON

FOGONEROS se necesitan dos, en la Fábrica de Gas, que sepan leer y escribir. Jornal: 7 pesetas diarias.

Buena ocasión Se vende un camión de 2 y media toneladas marca A. S., muelles de repuesto varios accesorios.

Banco Hipotecario de España Designado el Inspector que ha de visitar próximamente en estas Islas las fincas que se ofrecen en garantía de los préstamos que se solicitan...

GRAN EXPOSICION de plantas entre las que se encuentra una preciosa colección de claveles y begonias. Precios reducidos. Hotel Drago-Icod

